



天气

春日暖阳气温连升

晚报讯 (记者 马帅) 昨日一早, 太阳就十分给力, 阳光透过云层, 仿佛春日搬来的“救兵”般给人们带来了些许温暖, -5℃的最低气温似乎也没有想象中的那么冷。今日也是晴间多云的天气, 但最低气温将降至-6℃, 市民早晚外出要及

时添加衣物。好在明日起, 气温将开始回升, 最高气温将突破10℃, 不过, 还是寻不到雨水的踪影。

市气象部门预报, 今天全市天气晴间多云, 西南风3-4级, 最低气温-6℃, 最高气温7℃。预计: 10日全市天气晴间多云, 西南风2-3

级, 气温-4-11℃; 11日全市天气多云间晴, 南风转北风2-3级, 气温-1-11℃。

昨日下午4时许, 省城市环境空气质量信息发布平台上数据显示, 北风呼啸而过后, 我市空气质量提升不少, 8个监测点中5处空气质量等级为优, 3处为良。具体

为, 市中区政府、污水处理厂、市环保局、薛城区环保局、高新区5处监测点的空气质量等级为优; 峄城区政府、台儿庄区环保局及山亭区环保局3处监测点的空气质量等级为良, 首要污染物均为PM10。

凌晨在枣庄西站下车的旅客不用担心没地方去了 出站后可凭票入候车厅休息

晚报讯 (记者 李佼 通讯员 张康宁) 7日, 春运已经进行到第4天, 枣庄西站工作人员发现不少凌晨到站的旅客因路途遥远, 无法回家, 只能在站前广场等首班车, 该站便推出了一项人性化的新举措——到站旅客可凭票进入候车厅休息, 等天亮后再出站。

枣庄西站负责人介绍: “春节前, 到达流以返乡农民工为主, 铁路运行图调整后, 相当一部分列车在凌晨到站。周边地区的旅客出站后, 往往要在站前广场等到天亮才能等到回家

的车。按照规定, 旅客出了站以后, 我们的运输服务就结束了, 为保障候车旅客的候车环境与秩序, 到达的旅客就不能再进入站台了。但是考虑到这部分旅客的实际难处, 我们就在候车室开辟了一个‘零点驿站’, 让到站旅客能歇歇脚。”

8日凌晨0:10左右, K205次列车到达枣庄西站, 在工作人员的引导下, 一位农民工和一名大学生来到了“零点驿站”。农民工王师傅今年55岁, 常在青岛一餐馆打工, 这是他第二次在凌晨回枣庄。“我

家在台儿庄, 这么晚根本没有车了, 打车走也太贵了。上一次我回来晚了, 只能找个宾馆住了4个多小时, 花了我六七十块钱, 都快赶上两天的工资了。这回好了, 我在候车室稍微休息一会儿, 早上五六点就有到台儿庄的BRT了。”王师傅说。大学生小曹家住薛城区陶庄镇, 她说: “我怕打扰家里人休息, 就没告诉他们我到达的时间, 本想找个地方休息休息, 等到早上再坐车回家, 幸好车站有‘零点驿站’, 真是太贴心了。”

枣庄西站值班站长提醒广大旅客, 今年春运期间, 该站开行40趟列车, 其中有3班列车是在凌晨到达, “在工作过程中, 我们发现很多旅客由于对票面时间理解有误, 而耽误了行程。铁路客票票面时间实行24小时制, 比如10日0:12开往成都方向的列车, 应该是9日晚上前来乘车, 而不是10日晚上。希望购买凌晨车次的旅客一定要注意发车时间, 提前到车站等候上车, 以免耽误行程。”

我市两家企业存火灾隐患

晚报讯 (记者 张琛) 省公安厅日前曝光了38家存在重大火灾隐患的劳动密集型企业, 并予以督办。其中包括我市的两家企业, 分别为: 滕州市银河棉纺织厂安全出口数量不足, 未按规定设置疏散指示标志、应急照明灯; 枣庄蒙特曼服饰有限公司未按规定设置疏散指示标志, 室外消火栓损坏不能正常使用, 未设置火灾自动报警系统, 未按规定设置自动喷水灭火系统。

此次集中曝光的38家劳动密集型企业, 火灾隐患涉及面广、种类多, 一旦发生火灾, 救援难度大, 容易造成重大人员伤亡和财产损失。形成原因系部分企业车间、厂房等建筑未经消防设计审核、竣工验收擅自投入使用, 在设计和建设阶段已形成先天性火灾隐患。此外, 部分企业消防管理不到位, 存在擅自改变建筑使用性质和建筑结构、消防设施、器材设置不齐全或未保持完好有效、安全出口数量不足、疏散通道未保持畅通等消防安全违法行为和火灾隐患。

截至目前, 全省共排查12016家劳动密集型企业, 治理“三合一”场所1063家, 拆除企业违法搭建临时建筑7.6万平方米。今后我省将根据全省劳动密集型企业火灾隐患的排查、整治情况, 适时提请政府继续对排查发现的重大火灾隐患单位进行集中、分批曝光。

教龄补助 发给原民办代课教师

晚报讯 (记者 岳娜) “干民办教师10多年, 后来出来做了生意, 这么多年政府没有忘记我们, 现在年龄大了, 还开始给我们发补助金, 真是太感谢了!” 2月8日, 家住张范镇的65岁的张先生激动地说。据悉, 为让曾经在教育战线上工作的原民办代课教师过好年, 薛城区对60岁以上的原民办代课教师发放教龄补助, 1058人喜领补助金。

凡属薛城区户籍, 截止到2002年12月31日以前曾在农村公办中小学(含农村公办幼儿园)教师岗位上连续工作1年以上(含1年), 离开教师岗位后再没有被国家机关或者企事业单位录用, 且已经年满60岁的原民办代课教师, 均可享受教龄补助。据统计, 2014年该区符合发放教龄补助人员共计1058人, 原民办代课教师教龄每满1年每月补助20元, 剩余不满1年的教龄按1年计算, 自2014年1月补发, 目前已拨付到位资金218万元。



送祝福

2月6日, 市邮政部门联合爱心企业和爱心人士, 向市中区光明路小学的学生们每人免费赠送了面值80分和1.2元的新年明信片, 为孩子们送去了新春的祝福。(记者 王震 摄)

防治流感 走进H7N9

冬春季节流感、H7N9防治知识

后是高效传播者。儿童得了流感后也最易引起家长担忧。

(2) 孕妇。感染流感后果最严重的是孕妇。世界卫生组织强调, 孕妇和一般育龄妇女相比, 得流感的机会多, 而且症状更严重, 病死率也高。

(3) 老人。老人的免疫功能相对较差, 一般60岁以上的老人, 年龄越大得了流感以后症状越重。

(4) 慢性病患者。患有肝脏病、肾脏病、心脏病、中枢神经系统、代谢性疾病(如糖尿病)等慢性病的患者, 一旦得了流感后果严重。

(5) 接触流感病毒机会多的

人。最常见的是医护人员, 因为经常和病人接触, 患流感的机会是一般人的3至4倍。此外, 在人群密集地方工作的人也容易被感染, 比如商场超市、图书馆、公共交通集散地等场所的工作人员。人群多的地方容易受感染, 也容易把自己的流感病毒传给别人。

以上五类人群也是推荐接种流感疫苗的重点人群。

5、流感是如何感染和怎样传播的?

主要通过流感患者咳嗽、打喷嚏等喷出的飞沫传播, 也可通过接触患者的呼吸道分泌物污染的物

体(如儿童玩具), 再经手接触口、鼻、眼而导致感染。人接触流感病毒后, 一般在1-3天就会发病。

6、流感的临床表现有哪些?

感染流感病毒后, 出现发热、头痛、畏寒、全身酸痛或肌痛、乏力、咽痛和咳嗽等症状。其中, 突发高热是流感的一大典型症状, 也是流感的首发症状。患者体温一般高达38-40℃, 而且高热往往要持续3-4天。

有的患者厌食、恶心、打喷嚏、鼻塞和流鼻涕等。通常下呼吸道症状少见, 少数患者听诊时肺部有粗糙的呼吸声和水泡声。一般患者白

细胞数偏少, 淋巴细胞比例相对增多。少数病人以胃肠道症状为主, 如恶心、呕吐、腹痛、腹泻, 大便一日数次, 黄色水样, 偶带粘液, 一般无脓, 个别呈血性。胃肠型流感多见于原有慢性胃肠道疾病的患者和小儿患者。

无并发症患者发病后3天开始恢复, 且恢复彻底, 如有并发症恢复期就延长。

流感能加重潜在疾病(如心肺疾患、糖尿病), 或者引起肺炎, 孕妇、婴幼儿、老年人及患有各种慢性病或者体质虚弱者, 患流感后容易出现严重并发症, 病死率较高。

4、哪些人群容易得流感?
人群对流感普遍易感, 但不同人群患流感后的并发症发生率、住院率和死亡率不同, 患流感后并发症发生风险较高以及有较大机会将流感病毒传染给高危人群的有以下五类人群:
(1) 儿童。儿童感染机会最多, 尤其是5岁以下儿童, 越是在集体单位的儿童越易感, 比如幼儿园的儿童比散居儿童容易发病。在校儿童特别容易互相感染, 而且感染以